

11月14日,中央文明委发布《关于表彰第五届全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位的决定》。在全国文明城市(区)名单中,济南位列省会城市榜首,荣膺“全国文明城市”称号,正式跨入全国文明城市行列。通过创城,天桥区的环境面貌越来越靓丽。无论在主次干道、背街小巷,还是街边公园、社区楼道,环境均明显改善,不断刷新着市民心中的天桥区“颜值”。这些成绩的取得都离不开天桥区各部门和各街道以及全区市民的持续努力。



绕城高速下拆违后环境变美了。(资料片)

天桥环境改善,刷新“颜值”

全员参与创城攻坚,城市面貌发生巨变

本报记者 蒋龙龙
通讯员 周亮 李孟儒

启动老旧小区整治 身边环境越来越美

创城就是要打造美好环境,提升群众幸福指数。对于不少老旧小区的居民来说,他们对美好环境的期待更迫切。天桥区以创城为契机,启动老旧小区整治工程,选取打造老旧小区整治示范点。

今年以来,该区对老旧小区重新划定了停车位,开通了天然气,铺设了下水道管网,修建了休闲广场,墙体也粉刷一新……老旧小区美丽蜕变,环境越来越洁净,居民生活越来越舒心。目前,工人新村南村街道西社区、北村街道毕家洼社区、药山街道西苑社区、北坦新菜市片区等社区的城市面貌发生了很大变化。

位于天桥区的北园街道有着多个老旧小区。在创城中,为了让创城惠及更多市民,北园街道始终坚持组织辖区37个社区的党员干部群众投身到创城第一线,形成了全面动员、全员参与创建的浓厚氛围,投入大量人力物力,重点整治老旧小区,规范提升新建小区。

近日,记者在北园街道凤凰山路单位宿舍看到,该宿舍的面貌已经发生了巨大的变化。据社区相关负责人介绍,社区对辖区凤凰山路单位宿舍进行彻底的改造提升,并结合拆违拆临,拆掉了存在安全隐患的违章建筑,修建了健身广场,安装了新的健身器材,同时,社区通过对墙体进行全面粉刷、重新铺设混凝土地面、新建自行车棚等一系列举措,从根本上解决了脏乱差问题,旧貌换新颜。

北园街道还将党风廉政建设和监督贯穿其中,全程督查督办创城工作,创城效率、创城标准得到了有力的保障和切实的提高。

各单位先从自身开刀 拆违拆临创造“天桥速度”

今年,天桥区将创城和天桥区“环境综合整治年”活动相结合,以拆违拆

临、城市环境治理为抓手,全面发力提升辖区环境水平和居民生活质量。

近日,记者来到二环北路的济广高速桥下看到,原先的违建集中地带已经转身为绿化景观带,树木葱葱。在今年1月份济南市拆违拆临行动第一期拆除计划中全部拆除,拆除面积近21万平方米,创造了“天桥速度”。

天桥区城管局相关负责人介绍,截至2017年9月初,天桥区共拆除各类违法违章建设4134处,拆除面积共计443.83万平方米。

在拆违中,天桥区各部门各街道坚持“先政府后个人,先党员干部后群众”的原则。今年3月1日上午,堤口路街道举办大工委“拆违拆临

建绿透绿”行动誓师大会,将拆违大锤砸向自有的12间门头房。

天桥区还对道路沿线的广告牌匾进行了整治。如药山街道就集中整治了栗山路、无影山中路、小清河北路、无影山北路、二环北路等主次干道的广告牌匾。

完成545处建绿透绿 城市道路变通畅了

为了整体上提升天桥区的颜值。天桥区持续推进创城,高标准开展建绿透绿,越来越多的街边园林景观给市民带来了更多惊喜。据天桥区园林绿化局相关负责人介绍,天桥区已完成545处建绿透绿,面积

约22万平方米。

为全面提高辖区市政设施完好水平,确保城市道路平畅,天桥区还对市政道路出现的路面裂缝、坑槽、沉陷,检查井沉陷、破损,以及人行道花砖、立沿石缺失等病害进行集中整治,确保快车道范围内无明显破损裂缝、坑槽、坑洞,人行道与非机动车道连续、功能安全完善。该区还对火车东站市政道路设施专项整治,明显改善了火车东站及其周边交通秩序,美化了市容环境。

据天桥区市政工程管理局介绍,天桥区目前已投资5300余万元完成123条道路的养护整治。其中,人行道恢复花砖23464平方米,工商河沿线两岸人行道更换透水花砖13000平方米等。

开办多种志愿活动 公益广告“惹人眼”

最近市民经过天桥区的大街小巷,一定感受到了各条街道上布置着多个系列的公益广告。据介绍,创城以来,天桥区全力营造文明新风尚,通过多种形式宣传,让群众主动感受创城,融入创城。

今年以来,重新设置安装“社会主义核心价值观”系列、“中国梦”系列、“讲文明树新风”系列、“关爱未成年人”系列、“喜迎十九大”系列公益广告宣传栏、牌匾、道旗等83000处,更新更换公益广告宣传栏、牌

匾、道旗等36000处,印发公益广告宣传画20万份,市民文明公约25000份、文明礼仪手册3万份,发放《市民文明读本》3万册。

全区主次干道、背街小巷、社区、学校、交通场站、公园景点、公共广场、建筑围挡等公共场所实现公益广告全覆盖,达到了时时有文明提示、处处受文明教育的效果。

该区围绕创城组织开展了形式多样、主题鲜明的志愿服务活动,帮扶空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人等特殊群体,为提升城市文明起到积极推动作用。

该区组织各级文明单位深入文明交通志愿服务活动,文明单位认领主要交通路口,在高峰期上岗执勤。此外,充分发挥辖区志愿服务队伍特长,创新志愿服务长效机制,如纬北路街道康桥社区在辖区实施志愿服务“积分制”管理;北坦街道北关社区成立了乐德超市,用志愿服务积分换商品或换服务等形式,激发广大党员群众参与积极性等。

文化创城形成“创城文化” 提高全民创城知晓率

天桥区在创建文明城市的活动中,注重发挥文化创城的力量,让文明走进市民心中,营造了人人参与创城的良好氛围。

据了解,天桥区全区11个街道综合文化站、62个社区综合性文化服务中心全方位免费开放。各文化场所增设了指引标识和功能设施标识,设置了学雷锋志愿服务站、意见箱和投诉电话,文化设施“零距离”走进了百姓生活,社区的“文化味”愈发浓郁。

天桥区文化局还下气力整治网吧,将距离中小学周边不足200米的网吧依法全部取缔,校园周边文化环境得到了提升。

今年以来,天桥区文化局还组织举办广场舞大赛、传统文化进校园、文化进社区等文艺演出,文艺节目与创城知识有奖问答穿插进行,并利用演出机会下发创城宣传手袋及市民应知应会100题宣传册,提高了全民创城知晓率,营造了人人参与创城的良好氛围。



堤口路街道开展“我爱我家”创城志愿者活动。(资料片)